

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

1  
апреля  
среда  
1942 года  
№ 37 (1491)  
цена 10 коп.  
Адрес  
редакции:  
Полевское  
улицы  
Ленина—58

**ШИРИТЬ РЯДЫ СТАХАНОВЦЕВ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ, НИ НА МИНУТУ НЕ ОСЛАБЛЯТЬ БОРЬБЫ ЗА ЗНАМЯ ИМЕНИ 3-й ГВАРДЕЙСКОЙ ДИВИЗИИ—СВЯТОЙ ДОЛГ КАЖДОГО КОЛЛЕКТИВА ПРЕДПРИЯТИЙ НАШЕГО РАЙОНА**

## Не ослаблять руководства сбором теплых вещей для Красной Армии

Героическая Красная Армия, перейдя в наступление, наносит немецко-фашистским войскам один за другим все более сокрушительные удары. Под могучим напором Красной Армии немецкие войска откатываются на Запад, несут огромные потери в людях и технике.

Но враг еще не разбит и, тем более, не добит. Поэтому необходимо, как указывает товарищ Сталин в приказе от 23 февраля, чтобы наша промышленность, особенно военная промышленность, и сельское хозяйство работали с удвоенной энергией. Сегодня, как никогда, должна быть усилена помощь фронту.

Приказ товарища Сталина от 23 февраля обязывает нас также усилить сбор и изготовление теплых вещей для доблестных воинов. Трудящиеся нашего района послали на фронт тысячи теплых вещей. В районе собрано и изготовлено для Красной Армии 600 полшубов, 1200 пар валенок, 500 меховых жилетов, 1360 меховых рукавиц, 3500 шерстяных варежек и носок, 1123 ватных курток и шаровар, 1345 шапок-ушанок—всего 19480 различных теплых вещей.

Но мы можем и должны собрать теплых вещей еще больше. Однако, за последние дни в ряде партийных организаций работа по сбору теплых вещей резко ослаблена. Кое-кто успокоился на достигнутом и благодушно рассуждает:

—Весна не за горами, стоит ли заниматься теплыми вещами?

В частности, слабо идет сбор теплых вещей по Полевскому заводу. Секретарь партотделения тов. Михайлов и председатель завкома тов. Шахмин мало уделяют внимания этому важнейшему делу.

Одними обещаниями занимается и председатель артели «Заря» тов. Ухов. Еще в феврале он заверял, что «в ближайшие дни свои обязательства выполним». Но прошел уже март, а обещания до сих пор не выполнены.

Нет большевистского руководства и заботы о сборе теплых вещей и на Штанговой электростанции (секретарь партотделения тов. Шапошников), в ремесленном училище № 15

(секретарь партотделения тов. Бубнова), в школе ФЗО № 23 (секретарь партотделения тов. Кураев).

Особенно плохо обстоит дело со сбором теплых вещей на Северском заводе (секретарь партотделения тов. Черепанов). Обязательства здесь выполнены только на 32 проц.

За последние полмесяца ослаблена работа по сбору теплых вещей и шерсти по сельской местности (уполномоченный райкомиссии тов. Емущинцев). Особенно слабо руководят этой работой в Мраморском совете и колхозе (председатель совета Шелегина и председатель колхоза Бусыгин И. И.). За последние полмесяца здесь руководители совершенно прекратили сбор шерсти.

Такое же положение и в колхозе «Красный партизан» (председатель колхоза Широков).

Такое недопустимое положение в выполнении дела большой государственной важности могло получиться только потому, что некоторые партийные, профсоюзные и хозяйственные организации предали это важнейшее мероприятие забвению.

Между тем, там, где партийные и профсоюзные организации повседневно занимаются сбором теплых вещей, имеются замечательные результаты. Только за последнюю декаду по заводу, где секретарь партотделения тов. Бутырев, поступило 132 шт. теплых вещей и по мехлесопункту (секретарь партотделения тов. Карамышев)—83 штуки.

Советские патриоты горя желанием помочь героической Красной Армии разгромить гитлеровские банды, готовы пойти на любые жертвы во имя победы над лютым врагом. Обязанность руководителей партийных, профсоюзных и советских организаций: возглавить эту инициативу и добиться такого положения, чтобы сбор и изготовление теплых вещей для Красной Армии не прекращался ни на один день.

Увеличим поступление шерсти, овчин и готовых вещей от населения. С честью выполним обещание, данное в новогоднем письме товарищу Сталину.

**Керский**—секретарь РК ВКП(б) по кадрам.

### Новые предметы ширпотреба

Коллектив промкомбината освоил выпуск ряда новых предметов широкого потребления. В частности, в марте механический цех выпустил 15 тысяч металлических ложек и 450 мотыг.

Во втором квартале по же-

стичному цеху предполагается освоить выпуск кастрюль, бадей, кружек луженых, бидонов и столовых ножей.

Вся эта продукция предназначается для удовлетворения нужд населения района.

## Коммунисты—во главе масс

Подписав новогоднее письмо товарищу Сталину, группа коммунистов-производственников промкомбината совместно с рабочими обязались работать, не покладая рук.

Работая хорошо сами, коммунисты подтягивают отстающих товарищей.

Агитатор, механик по оборудованию агрегатов тов. Кузнецов совместно с начальником цеха тов. Вострецовым добились замечательных производственных показателей. Их цех—ведущий. План за вторую декаду марта выполнен на 270 проц.

Коммунист-мастер жестяночного цеха тов. Говорухина ведет массово-политическую работу среди молодежи. В обеденный перерыв она проводит читки сообщений Информбюро, на героических примерах бойцов фронта мобилизует массы на стахановскую работу.

Кандидат партии, инструментальщица Стеблецова, содержит инструмент в образцовом порядке.

Готовясь к встрече Первого мая, в промкомбинате с новой силой развернулось соревнование. На выполнении особо важных заказов работают фронтовые бригады.

**Птухин**—парторг.

## Создать все условия для работы на двух станках

Когда на нашу страну вероломно напали войска германского фашизма, мой муж с оружием в руках пошел на защиту своего отечества. Я, находясь в тылу, решила пойти на производство, сменив квалификацию счетного работника на строгальника механического цеха.

Обучаясь строгальному делу, я поспешно осваивала два станка «Большой шепинг» и «малый», воспринимая все до мелочи, что мне объяснял много-станочник тов. Половодов.

Спустя два месяца, меня перевели на самостоятельную работу. Неплохо освоив работу на одном станке, я нетерпела надежду быть двухстаночницей и, надо сказать, своего добились. В то время, когда станок пустовал, я его использовала для работы. Правда, первоначально норму выполняла на один станок, потому что не имела достаточного практического навыка.

Но вот на-днях, получив спешный заказ на изготовление ножей для двух цехов, я решила работать одновременно на двух станках. Свой труд я организовала так: приступив к работе с обеда, имела под руками полностью инструмент, заготовленный перед началом смены, вначале запустила струж-

ку большой детали на продольном станке. Вижу, что ход станка нормальный, перехожу на «Малый шепинг» и настраиваю его на более мелкие детали. Благодаря тому, что станки находятся близко друг от друга, мне было легче контролировать их.

Результаты получились неплохие. Сделано 6 деталей листопрокатному цеху и 5 сутучному. Таким образом заказ был выполнен за 4 часа. Выполнение дневной нормы составило 200 проц.

Теперь я могу с уверенностью сказать, что любая девушка или женщина при упорном стремлении получить специальность, успешно заменит мужчин у тисов, агрегатов, станков.

Однако, нельзя не отметить и о недостатках, которые еще мешают развернуть работу и использовать станки на полную мощность. Как факт, на станке «Малый шепинг» муфта сцепления не ремонтируется в течение четырех месяцев. Она связана на шнурки и очень часто выходит из строя.

Однако, администрация цеха медлит с капитальным ремонтом станков.

**Топоркова,**  
работница Северского завода.

## ДЛЯ ФРОНТА

Любовь к родине, любовь к товарищу Сталину, ненависть к лютому фашистскому зверью советского человека рождают в нем с каждым днем все новые силы и энергию, направленные на помощь фронту, героической Красной Армии.

Замечательный почин передовиков нашей области о сборе средств на танковую колонну «Свердловский мопровец» нашел горячий отклик у

всех трудящихся нашего района.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Полевского завода отчислили на постройку тачковой колонны 14600 рублей.

Готовя достойную встречу Первому мая, коллектив Полевского завода решил отправить бойцам Красной Армии 400 индивидуальных посылок. Сейчас развертывается дея-

тельная подготовка к отправке и изготовлению этих подарков.

\* \* \*

На-днях коллектив рабочих, лесорубов и служащих Сысертского мехлесопункта провел воскресник. Заработанные на воскреснике средства перечислены на постройку танковой колонны «Свердловский мопровец».

## По-большевистски ковать резервы для Красной Армии

Девять месяцев длится священная отечественная война советского народа с самым коварным, с самым лютым врагом. Вся наша страна превратилась в единый боевой лагерь, в котором каждый человек, где бы он ни работал, является бойцом, делающим все, что от него зависит для победы над ненавистным врагом.

В этих условиях неизмеримо возросла роль и задача оборонного общества Осоавиахим. От Осоавиахима требуется напряженнейшая работа по подготовке бесстрашных воинов, способных громить врага на фронте и во вражеском тылу.

Хороший пример правильной организации оборонной работы показало ремесленное училище

№ 15 (военрук Засыпкин П. И.), председатель первичной организации Осоавиахима Хомяков А.). Хорошо организовав военную учебу, они сумели подготовить людей военным специальностям в три раза больше предусмотренного планом.

Хорошо работает Кособродская организация. Председатель тов. Волков сумел уже подготовить 21 «Ворошиловского стрелка».

Однако, еще не все первичные организации Осоавиахима нашего района сумели перестроить свою работу на военный лад. Так, например, первичная организация Осоавиахима Полевского завода (председатель тов. Шестаков) за этот период не сумела поставить оборонную

работу на должную высоту. Целется в хвосте и первичная организация Северского завода и ряд других.

Партийные и профсоюзные организации должны немедленно обратить внимание на этот участок работы и по-боевому развернуть подготовку кадров военных специальностей из членов Осоавиахима.

Быстрее и лучше развернем военное обучение. Станем подлинной кузницей высококвалифицированных боевых резервов для Красной Армии и флота, героически сражающихся за свободу, независимость и честь нашей родины.

**Кирьянов,**  
начальник боевой подготовки Райсовета Осоавиахима.

## Сокрушительные удары партизанских отрядов Ленинградской области по немецким оккупантам

### Итоги боевых действий ленинградских партизан за 8 месяцев

За 8 месяцев отечественной войны партизаны Ленинградской области нанесли немецким оккупантам огромный урон в живой силе и боевой технике. Партизанскими отрядами за этот период уничтожено: 16075 солдат, 1629 офицеров, 11 полковников и три немецких генерала, расстреляно 67 агентов Гестапо, 163 шпиона и предателя. Взято в плен 116 немецких солдат и 11 офицеров.

Партизаны организовали 114 крушений поездов, в результате чего было разбито свыше 700 вагонов с боеприпасами, техникой и гитлеровскими солдатами.

За 8 месяцев войны партизаны разгромили 8 штабов воинских частей и соединений

противника, уничтожили 89 немецких самолетов, 98 танков и танкеток, 25 бронемашин, 1693 грузовых автомашин и автобусов, 188 легковых автомашин, 99 пистолетов с горючим, 362 мотоцикла, 235 велосипедов, 64 трактора-тягача и дротины, 27 орудий, 69 пулеметов и минометов, 274 повозки с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом, 359 лошадей, повреждено и уничтожено 9 узлов и линий связи.

За это же время Ленинградскими партизанами взорвано и подожжено два вагона с боеприпасами, 125 складов с боеприпасами, горючим и обмундированием, пять железнодорожных станций, 388 шоссежных и

железнодорожных мостов, взорвано железнодорожное полотно в 77 местах, разрушено 18 телефонных и радиостанций.

В боях с гитлеровцами партизаны захватили трофеи: самолет, два орудия, 54 пулемета, 5 минометов, 75 автоматов, свыше 200 винтовок, 54 пистолета, три автомашины, два мотоцикла, 54 подводы с продовольствием и военным имуществом, 113 лошадей, 8 радиостанций, свыше 27600 ружейных патронов, 3000 снарядов, 300 мин, 230 гранат и кроме того, десятки ящиков с различными боеприпасами, 150 пар лыж и другое военное имущество.

Совинформбюро.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 30 МАРТА

В течение 30 марта на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

За 29 марта уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

За 29 марта частями нашей авиации уничтожены или повреждены пять немецких танков, 64 автомашины с войсками и грузами, более 30 подвод с боеприпасами, 10 полевых и зенитных орудий, 27 минометов, 5 зенитно-пулеметных точек, взорваны 4 склада с боеприпасами и один склад с горючим, разбиты 17 железнодорожных вагонов с различными грузами.

За истекшую неделю с 22 по 28 марта немецкая авиация потеряла 161 самолет. Наши потери за этот же период — 71 самолет.

В результате активных операций наших частей, действующих на отдельных участках Ленинградского фронта, противник несет большие потери в живой силе и боевой технике. Только за последние два дня немцы потеряли только убитыми свыше 2500 солдат и офицеров. Взяты пленными. В боях уничтожено четыре немецких танка, 8 орудий, 15 пулеметов и два наблюдательных пункта, разрушено 10 ДЗОТ'ов и блиндажей. Среди захваченных трофеев: 19 орудий, 85 пулеметов, 20 минометов, два огнемета, 24 автомата, более 400 винтовок, 223000 винтовочных патронов, 900 снарядов, 1380 мин, 890 гранат, две радиостанции, три бронемашин, 16 автомашин, 5 мотоциклов, две походных кухни и другое различное военное имущество.

Наша стрелковая часть, действующая на одном из участков Западного фронта, овладела опорным пунктом вражеской обороны. Немцы потеряли убитыми несколько сот солдат и офицеров. Захвачены трофеи, которые подсчитываются. На другом участке наша артиллерия уничтожила немецкий склад с боеприпасами, подбила два танка и два орудия.

Наше воздушно-десантное подразделение за пять дней боев уничтожило до 500 солдат и офицеров противника.

Авиачасть, которой командует тов. Златоцветов (Юго-Западный фронт), за два дня сбила 11 вражеских истребителей. Особенно отличились летчики подразделения тов. Минаева, сбившие в течение одного дня 5 вражеских самолетов.

Лейтенант Рязанцев огнем из ручного пулемета сбил на днях немецкий бомбардировщик. Охваченный пламенем самолет упал на землю.

Несколько объединившихся партизанских отрядов Калининской области под командованием тт. Б. и Д. внезапно атаковали 591 немецкий пехотный батальон, направлявшийся на помощь окруженному гитлеровскому гарнизону. После ожесточенного боя батальон был разгромлен. Противник потерял убитыми свыше 300 солдат и офицеров. Партизаны уничтожили 10 автомашин, взорвали боеприпасы и захватили два противотанковых орудия, 12 пулеметов, много автоматов и другое вооружение.

Пленный ефрейтор 8 роты 317 полка, 211 немецкой пехотной дивизии Генрих Бордовик рассказал: «За две недели боев наш полк потерял до 1000

человек. Наибольшие потери понесла 8 рота, в которой из 220 человек осталось только 90. Пятая рота потеряла 100 человек. Наша дивизия находится на советско-германском фронте около двух месяцев. За это время в частях был ряд случаев дезертирства. Из пятой роты нашего полка дезертировал ефрейтор Герберт Берсбер. Он бросил тяжелый пулемет и сбежал в тыл. В 8 роте, 308 полка два обер-ефрейтора и два стрелка отказались пойти в наступление, покинули крупнокалиберный пулемет и удрали с передовых позиций. В третьем полку нашей дивизии разжалован в солдаты и отправлен в штрафную роту лейтенант Сахман, командир 7 роты. Вместе с солдатами своего подразделения он бежал с поля боя в тыл».

Финское правительство неоднократно пыталось опровергать сообщения о голоде, царящем в Финляндии. Но, как говорит русская пословица: шила в мешке не утаишь. 28 марта финское министерство народного обеспечения официально объявило населению, «что февральские хлебные карточки, по которым хлеб не был получен, могут быть использованы потом, когда наши запасы хлеба будут восстановлены». Таким образом финское правительство проболталось о том, что население Финляндии в конце марта не получило еще и февральского мизерного хлебного пайка.

### Разгром итальянской дивизии югославскими партизанами

В начале марта югославские партизаны уничтожили целую итальянскую дивизию, расположенную в городе Никшич (Черногория). Бои между партизанами и итальянцами начались в конце февраля. Партизаны окружили город и предложили итальянскому командованию сдать его. Итальянцы от-

клонили предложение. Начавшиеся после этого бои закончились 5 марта полным уничтожением итальянцев. Партизаны захватили большое количество трофеев, в том числе: 18 танков, 46 орудий, 112 пулеметов и большое количество боеприпасов.

ТАСС.

### Забота о детях

По почину работниц завода «Красный Богатырь» советские патриотки берут на воспитание детей, родители которых погибли от руки фашистских извергов.



Жена командира Действующей Красной Армии, счетный работник Ленинского райпещеторга города Куйбышева Б. М. Винокурова с приемной дочерью Аней. Фотохроника ТАСС.

### Как я провожу беседы

Вот уже второй месяц как я являюсь агитатором в цехе Полевского завода, где нач. тов. Каспин. Беседы у нас проходят с большим оживлением. Наиболее интересными и доходчивыми до слушателей становятся беседы, когда их сочетаешь с чтением художественной литературы.

Как я готовлюсь к этим беседам? Перед каждым занятием прочитываю передовые статьи центральных и областных газет, боевые эпизоды, «Спутник агитатора». Это дает мне возможность делать беседы интересными, доходчивыми.

В марте я провел пять бесед на политические темы и более двадцати чтюк.

Кроме этого, для проведения чтюк в вечерних сменах я привлек комсомолок тт. Новикову, Сочневу и Костюсову. С. Шляпников — агитатор-кандидат в члены ВКП(б).

Переписка тыла с фронтом

### Учащимся Полевской неполно-средней школы

Дорогие ребята! 23 февраля, в день 24 годовщины РККА, командование нашего Краснознаменного артиллерийского полка вручило мне вашу посылку. Этим подарком я был очень взволнован. Ведь я до армии работал преподавателем. Преподавал физику и математику в 10 классах.

Дорогие ребята, мне хочется вам посоветовать: учитесь лучше, любите своих учителей. Они очень много работают для того,

чтобы сделать вас настоящими, хорошими советскими людьми. Я очень буду доволен, если вы мне напишете письмо, в котором опишите, как вы живете и учитесь, а я вам всегда отвечу.

Большое спасибо за ваше замечательное письмо и подарок.

Передайте привет всем ребятам вашей школы, а также учителям.

А. С. Кирилловский.

### Действующая армия, тов. Кирилловскому

Дорогой Анатолий Семенович! Сегодня в нашем классе праздник. Учительница Зинаида Владимировна взволнованным голосом читает ваше письмо. Мы все были так рады, что долго не знали с чего начать разговор. Особенно переживали дети, у которых отцы в армии. Потом началась беседа, после которой сразу решили написать вам письмо.

Нас в классе 33 человека. Все мы живем дружно и стараемся учиться как можно лучше. Отличных и хороших учеников в классе 13 человек, есть и успевающие, которые дали обязательство к концу учебного года подтянуться.

Кроме учебы мы помогаем фронту, собирали цветной металл и вещи для детей, пострадавших от немецких гадов. Пи-

неры нашей школы были инициаторами сбора средств на танк имени Павлика Морозова.

Вместе с этим, мы приняли самое активное участие в сборе семян картофеля. Летом будем помогать колхозу.

Вам, Анатолий Семенович, желаем здоровья и успеха в борьбе с фашистами. Надеемся, что скоро настанет час, когда наша земля будет очищена от немецких гадов и вы снова вернетесь в свою школу.

Ждем вашу руку. Привет от нашей учительницы Зинаиды Владимировны. Пишите, будем ждать ваше письмо.

По поручению учащихся третьего класса «В»:

Нина Петрова, Валя Бутырина, Руфа Махотова, Коля Тагильцев, Ваня Шейкин.

### Налет немецких самолетов на Москву

Вечером 29 марта группа немецких самолетов пыталась совершить налет на Москву. Огнем зенитных батарей и нашими истребителями вражеские самолеты на подступах к городу были рассеяны и повернули обратно, при этом три фашистских самолета были уничтожены. В город проникли 1—2 немецких самолета, которые беспорядочно сбросили бомбы на жилые дома. Есть жертвы.

### Сигналы в действии

Заметка, опубликованная в нашей газете от 15 марта под заголовком «Не услуга, а недоразумение», расследованием подтвердилась. Начальнику отдела связи тов. Волкову объявлено строгий выговор с предупреждением.

Отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.

Полевскому ремесленному училищу № 15 требуется кузнец для постоянной работы.